

今日日照
热线

线索奖

大奖
1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的
突发事 疑难事 感人事 新鲜事

一村庄一月发生十多起火灾

村民们怀疑有人纵火，却至今未报案



村民李运强家被烧坏的门。 彭彦伟 孙衍鹏 摄

本报3月27日讯(见习记者 彭彦伟 孙衍鹏) 200多户的村子，最少40户村民的柴垛被烧过。短短一个多月的时间，莒县龙山镇南房村发生大大小小的火灾十多起，被烧的柴垛有上万斤。现在每当吃完晚饭，村民们便自动去看护自家柴垛，他们希望能尽快抓出放火的凶手。

仅一个多月时间竟发生十多起火灾

3月27日上午，该村68岁的村民周玉容告诉记者，自己已经很长时间没睡一个完整的觉了，现在每当夜里听到狗叫声便立马起床查看自己仅剩的两个柴垛。“我们家柴垛就剩两个了，已经被烧了四五个了。”周玉容说，失火地点位于村子的西南角，堆放柴草的地方离最近的住户只有三四米的距离，当时的大火已经引燃了房子。

不只柴垛被烧，柴垛附近的6棵树也被大火烧焦。“原先有来买的，200块钱一棵没舍得卖，现在全让火给烧死了。”树的主人厉运吉说。记者发现，在柴垛附近的一条闭路电视线也已经被烧坏，耷拉在草地上。

在村民的带领下，记者围着村庄转了一圈，走不多远就会有一堆被火烧过的痕迹，很多村民家的墙也被烧得发了黑，村民告诉记者，过年前后到现在一个多月的时间已经发生了十多起火灾。

“正月初六到正月初八，曾连续三天晚上有柴垛被点着。”厉运吉说。每次着火往往燃烧好几户人家的柴垛，最多的一个晚上曾有7户人家的柴垛被烧。村民粗略算了一下，在这个200户的小村，至少有40户人家的柴垛被烧过。

不仅经济受损

更影响姜苗遮阴

被烧过的柴垛有菠萝杆、玉米秆等，“现在菠萝杆的价格每百斤在50块钱左右，我的被烧的菠萝杆拉了两手扶拖拉机，最少在1000斤左右。”厉运吉说。每个柴垛大的有1000多斤，小的也有四五百斤。不仅菠萝杆，玉米秆现在每斤也能卖到一毛钱一斤，至于到底有多少秸秆被烧过，谁也没有统计过。“最少也得一两万斤。”厉运吉说。

南房村是一个以种植大姜为主的村庄，“本来准备了两个菠萝杆垛准备

为姜苗遮阴，但已经被烧的差不多了，现在剩下的也就能够种四分地的姜苗。”周玉容说。记者在村子里看到，现在很多村民已经开始准备姜种了，用不多长时间就该种姜了，如果作为主要收入来源的大姜生长受到影响，村民们的损失将不可估量。

村民怀疑有人纵火

晚上自发看护柴垛

村民们怀疑有人纵火，村民王华(化名)说，虽然自家的柴垛已经被烧了两个，但害怕放火人报复，他不敢透露自己的姓名。

村民厉运法告诉记者，现在每到晚上吃完饭，有柴垛的村民们便会到自家柴垛前看护一会儿，之前的起火时间集中在晚上六点到八点之间，所以现在每到这个时间村民们都很紧张。

村民们现在最大的希望是能尽快找到放火凶手，至于村民为什么没有报警，一位不愿透露姓名的村民告诉记者，抱着多一事不如少一事的心态，大多数村民选择了沉默，他们希望自己能抓出放火凶手。龙山镇派出所民警告诉记者，南房村失火并没有报警。

大货车撞进路边民房

房内两人受轻伤，货车司机双腿骨折

本报3月27日讯(记者 徐艳 通讯员 潘新健) 3月25日凌晨5点57分，在东港区三庄镇335省道官庄村段，一辆大货车撞进路旁民房，倒塌的民房内有两人被困，司机双腿也被卡在驾驶室。辖区消防官兵迅速赶赴现场实施救援。

消防官兵到场后发现，整个民房已被撞得面目全非，一辆大货车冲破房屋后墙横压在民房里，民房东墙、顶盖全部被撞塌，货车驾驶室被房屋顶盖压在下面，现场救援空间十分狭小。

经了解得知，事故发生时，在该房屋内还有一名妇女和一个孩子，庆幸的是，他们都住在房屋的最东头卧室，两人已经被当地村民救出送往医院。现场只有被困司机双腿被驾驶室死死卡住无法动弹，并不断大声呼救，此时，被货车撞过的房屋随时都有坍塌的危险。

为了防止房屋倒塌对司机造成伤害，消防官兵给被困司机戴上头盔予以保护，迅速用千斤顶顶住驾驶室刹车踏板，将被困司机的左脚挪出。消防官兵分成两个救援小组，从房屋东侧和南侧同时展开救援，在南侧，消防官兵用钢丝绳套住驾驶室方向盘着力部位用力拉开救援空间，并利用无齿锯对驾驶室进行破拆。随着救援空间一点一点地扩大，8点钟左右，消防官兵看准时机，相互配合将被困司机抬出，并快速移交医护人员。

目前，被困司机只是双腿骨折，身体其他方面并无大碍，屋内的大人和孩子也只受了轻伤。据调查，事故原因是大货车司机在自东向西行驶过程中，在经过事发路口时，为了避让一辆自北向南行驶的小货车急打方向盘，结果冲进了路边的民房。



货车将民房撞得面目全非。 本报通讯员 牟宗礼 摄